
Vorläufiges Sitzungsprotokoll
Rudower Chaussee 25, 12489 Berlin, Raum 3.008

FSR Mathematik

07.01.2026, Beginn: 15 Uhr, Ende: 16 Uhr

Anwesende

Lena Hellwig (FSR, sie/ihr, bis TOP Entassoziierung)
William Arthur Morrin (FSR, er/egal)
Lukas Heine (FSR, er/ihm)
Damien Heese (FSR, er/ihm)
Ele Tarielashvili (FSR, sie/ihr)

Protokoll: Lukas; William, Damien
Protokollverantwortlich: Ele
Discord und Telegram/Matrix-Zusammenfassung: Damien
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1 Protokolle der letzten Sitzungen

Lukas verliest das Protokoll der Sitzung vom 16.12.25. Es gibt nur redaktionelle Änderungen. Der FSR
bestätigt das Protokoll.
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2 Entassoziierung Raven

Raven würde gerne entassoziiert werden. Wir beschließen, Raven zu entassoziieren. Einstimmig im Rat
angenommen.
Ab hier ist die Sitzung nicht mehr ordentlich.

3 Weihnachtsfeier

Die Weihnachtsfeier lief insgesamt sehr gut. Sie war gut besucht. Wir haben uns sehr über die Konzerte
von der Big Band und dem Mathe-Chor gefreut!
Wir haben positive Rückmeldungen zu unseren Weihnachtskarten von den Arbeitsgruppen erhalten.
Die Raumreservierung war sehr anstrengend, letztendlich hat es jedoch geklappt. Das Aufräumen ging
nur schleppend voran.
Leider war der Einkauf für die Weihnachtsfeier teuer.

4 Lerntag

Unser Lerntag wird in diesem Semester am 07.02.2026 stattfinden.
Wir gehen am 7. Februar um 9 Uhr einkaufen. Lukas, William und andere helfen mit. Das Buffet
soll bis auf Käse vegan sein. William und eine weitere Person kümmern sich darum. Damien und eine
weitere Person übernehmen die Anmeldung von 9:45 bis 10:30 Uhr.

5 Lange Nacht/Nächte des Lernens

William schreibt eine Nachricht in die STaMPF-Gruppe und fragt, ob sich andere FSen dafür verant-
wortlich fühlen. Die Mathe würde sich um die Räume kümmern.

6 Winterfahrt

Die Winterfahrt 26/27 soll an einem der folgenden Wochenenden stattfinden: (1) 06.11. - 08.11., (2)
13.11. - 15.11., (3) 30.10. - 01.11. stattfinden. William fragt beim KiEZ Petzow an.

7 Sitzungstermin

Der Rat ist einstimmig dafür, dass wir bis zum Lerntag (07.02.) weiterhin wöchentlich alternierend
Sitzungen abhalten. Die nächste Sitzung findet jedoch am 19.01. statt, da einige Mitglieder am 12.01.
verhindert sind.

8 Sonstiges

Institutsrat Am 13.01. findet um 13:15 Uhr der nächste Institutsrat statt, in dem über den Zuschuss
für unsere Winterfahrt diskutiert wird. Es wäre gut, wenn da Menschen mitkommen.

Lehrevaluation Die Lehrevaluation hat begonnen und soll laut Aussage in der Fakultäts-KLS regulär
ablaufen. Da Nina (MSB) krank ist, werden die Dozierenden und Studierenden aber vermutlich
nicht erinnert. Lukas erstellt einen Hinweis auf der Website. Damien macht eine Ankündigung
im Discord. Ele postet auf Instagram. Lukas bittet Lena, im Institutsrat zu erfragen, ob eine
institutsweite E-Mail diesbezüglich gesendet wird.
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9 Berichte

10 Termine

Lerntag Der Lerntag findet am 07.02.2026 statt.

11 ToDo

Zusammenfassung der Aufgaben von der*dem Protokollverantwortlichen:

FSR: Renovierung der Küche, KoMa: unendliche Freiversuche, Berufungskommission: Frageliste her-
umgeben und in FSR-Ordner und Wiki hochladen, FLINTA*-Vernetzungsevent: soll regelmäßig
stattfinden, Öffentlichkeitsarbeit Event FSR, Alumni-Runden, Änderung der Finanzordnung

Newsletter-Themen: Wir suchen eine Person, die den Newsletter machen will

Sprechstunde: Themenliste Gespräch über Lehre, Helfendenliste Lerntag, Anmeldung Lerntag

Website: Instirat: Mark, Moses; Fakrat: Mark, Moses; Hyperlinks: Moses; T-Shirts: Moses; englische
Website: Katrin, Raven, Nina

Wiki: Menschen die eine Nacht auf die FSF fahren und dann den ganzen Tag bleiben - Verwarnung,
Berufungskommissionsfragen, ständige Aufgaben FRIV und STaMPF in zwei Aufgaben aufteilen,
Aufgabenverteilung Weihnachtsfeier bestimmen (Aufbau, Abbau, Müll einsammeln,...), ständige
Aufgabe Aufgabenplan (Protokoll 07.01.2025), GID-Gespräch im März/April und halbes Jahr
später, Wie machen wir das mit der Physik auf kommenden Fahrten?, Dinge zur FSF (Erhöhung
der Snackpauschale auf z.B. 6 e, Frühstücksabfrage in die Anmeldung, nach Nudeln mit Toma-
tensoße fragen, Namen für das Mörderspiel in der Anmeldung abfragen, Einführung Ruhezei-
chen vor nächster Winterfahrt besprechen, bei Fahrtanmeldung Erste-Hilfe-Schulung abfragen),
bei Konsti-Sitzung eine Namensrunde machen und Finanzbeschlüsse erklären, Anmeldezettel
für den Lerntag Essens-Option „Vegan: Ja/Nein“ ergänzen, bei FSF im Vorhinein Rückzahlung
von nicht-Mathe-Studis klären, Erstis helfen auf Fahrt Ja/Nein?, Ettiketiergerät kaufen; Fahrt-
Verantwortung (Vertrag, Finanzen, Anmeldung) auf drei Personen verteilen

Awareness:

Lena: AK IMP-Fahrt; GID-Gespräch Terminorga, Helfendensuche Lerntag Erstimoodle, Geometrie
Ansage Lerntag, Gödeker nach PCs fragen

Moses: Finanzbericht, AK T-Shirt, Konzept USB-Hub; Plan für Fahrtreste erstellen; Weihnachtsfeier
Aufbau; Weihnachtsfeier Waffeln vorbereiten und backen; Weihnachtsfeier kochen helfen

William: Absolvent*innenbild Nagel, WarmUp-Materialien: HU-Logos aktualisieren; WarmUp-Materialien:
Leute, die nicht boxen, boxen; Ersti-Prof Interviewfragen überarbeiten; Dozierendengespräch
Geometrie; Einkauf für Lerntag; Buffet Lerntag; Nachricht in STaMPF-Gruppe (Lange Nacht
des Lernens); KiEZ Petzow anfragen

Lukas: AK IMP-Fahrt; AK Sitzungslänge Redeleitung, Musikbox kaufen, LinAI* Probeklausur, Arith-
metik+LinAI* Ansage Lerntag, Einkauf für Lerntag, Hinweis auf Website zur Lehrevaluation,
Bitte an Lena bzgl. institutionsweiter E-mail zur Lehrevaluation

Damien: AK Erstiheft; an Antworten in öffentlicher Telegram-Gruppe erinnern; Mail an Demian, Post
in Student Lectures Discord; Lerntag Anmeldung; Ankündigung im Discord zur Lehrevaluation

Mai: AK Erstiheft; Weihnachtsbasteln; Erstellung eines Dudels für eine Feedbackrunde; Anmeldung
Raum 3.001 für die Weihnachtsfeier; Dozierende der Mono-Veranstaltungen nach Probeklausuren
und Materialien anfragen
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Ele: Dozierendengespräch Ana I*, Helfendensuche Lerntag (Helfende anschreiben (Liste im Etherpad),
Tabelle erstellen, Infomail an Helfende), Deadline Einhaltung Materialien Lerntag, Instagram-
Post zum Lerntag, Instagram-Post zur Lehrevaluation, Protokollverantwortliche

Hannah: Website-Reiter zu „Studientricks“, Vorsitz AK Erstiheft; WarmUp_feedback in Wiki über-
tragen; Öffentliches Wiki; Musik Weihnachtsfeier; AK IMP-Fahrt; Weihnachtsfeier einkaufen
(Freitag); Weihnachtsfeier wichteln; Weihnachtsfeier Awareness; Mail Medienkommission; AnaI*-
Übungskonzept mit Walpuski reden; Katrin wegen PCs fragen; Plakat für die Weihnachtsfeier
ausdrucken; wegen der Sommerfahrt mit der Physik bei einer FachIni Situng teilnehmen

Katrin: HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Psychische Erste Hilfe, AK Satzung Studierenden-
schaft, HDMI Kabel zur RT, Gruppenbild der FSR, Adminrelevantes bzgl. Matrix-Gruppe im
Wiki erklären, Büropacken; RT erneut wegen PCs schreiben, Putz-dudel, Spülmaschine test-
durchgang, Weihnachtsfeier beim Waffeln machen helfen

Nina: Lagerfeuer, Hausaufgaben LinA*, Übungskonzept Ana I, Stellungnahme Gendern DMV; Dozigespräch-
Vorlage korrigieren; Umfrage für Erstis erstellen, wie sie vom WarmUp erfahren haben; AK
Erstiheft; Informatik für gemeinsame Weihnachtsfeier absagen; FSF Einkaufen, Vorlagen für Do-
zierendengespräche überprüfen, Lebkuchen für Weihnachtsfeier einkaufen

Raven: Übertragung von Laurence’ Songs auf die Festplatte, Stellungnahme Umbenennung ESZ, Ho-
PoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Mail Mensa, Dozi-Gespräch LinAI* (2024?), AK T-Shirts,
SWT überarbeiten, Erstiheftüberarbeitung Gremien, Wahlkommission, neue Spiele für den Spie-
leschrank, Leitfaden FSF-Fotos, RefRat-Mail wegen Sticker, Erstiheft Doziinterview LinA I*,
Film-/Karaokeabend, Scotland Yard, KiEZ Karte Nummer raussuchen, Übungskonzept Ana I;
Awareness Weihnachtsfeier

Noah: Umfrage zum Thema Sexismus, Stellungnahme Umbenennung ESZ, Newsletter, Mensa Mail
mit Info, AK T-Shirts, Stellungnahme Gendern DMV; Termin mit Zwicknagl vereinbaren; Weih-
nachtsfeier einkaufen (Freitag); Weihnachtsfeier Awareness, Material Fröbelsterne, AnaI*-Übungskonzept
mit Walpuski reden; Erstellung der Aufgabenliste für den Lerntag, Fahrtausschluss weiterleiten

Yasmin: Kleiderständer Ankündigung Discord, Kleider nach 6 Monaten zur Kleiderspende bringen;
Weihnachtsfeier Awareness

Jean: Dozierendengespräche Geometrie; BMS zur Weihnachtsfeier einladen; Dozigespräch-Vorlage
korrigieren (in Absprache mit Nina);

Die nächste Sitzung findet am 19.01. um 17 Uhr statt. Damien übernimmt die Redeleitung und
Sitzungsvorbereitung (Wiki checken, FSR-Protokoll erstellen und TOPs aus Wiki einfügen, Email-
Erinnerung, Discord-Ankündigung). Niemand bringt Pizzaschnecken mit.

Unterschriften zum Protokoll Stempel
der FSR-Sitzung vom 07.01.2026
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